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Цель: закрепление и обобщение полученных знаний.

Задачи:

• Обобщить и систематизировать знания по ФЭМП в подготовительной к школе группе; 

• развивать познавательный интерес и мотивацию к учебной деятельности, посредством включения разнообразных игровых заданий, пространственное ориентирование и ориентирование во времени, логическое мышление, внимание;
• воспитывать активность, самостоятельность, инициативность.
Материалы и оборудование: запись шума моря, макет корабля, план -карта, ватман, часы, морской камень геометрические фигуры из цветной бумаги разных форм и размеров геометрические тела, карточки с цифрами, карточки с выражениями для сравнения, знаки больше, меньше и равно, тетради в клетку и простые карандаши на каждого ребёнка, жетоны, на обратной стороне которых написаны буквы М, О, Л, О, Д, Ц, Ы,  Сундучок, микрофон, флажок.
Предварительная работа:
Игра "Назови соседей", счёт прямой, обратный, составление различных силуэтов из геометрических фигур, решение логических задач, работа на клеточной бумаге, просмотр мультфильмов "Приключения капитана Врунгеля".
Ход занятия.
Организационный момент.

Воспитатель: Ребята, я рада вас видеть. Встаньте, пожалуйста, в круг и поздороваемся с гостями.

Дети: Мы сегодня встали в круг

Я твой друг, и ты мой друг,

Крепко за руки возьмемся

Влево, вправо повернемся

Улыбнемся, подмигнем.

Заниматься мы начнем.

 Проведем небольшую разминку.
-Какое сегодня число и месяц?

-Какой сегодня день недели?
-Сколько дней в неделе? 

-Назовите 3, 5, 1 день недели.

-Назовите выходные дни. Какие они по счету?

-Назовите части суток.

-В какое время суток вы идете в детский сад?

-Какая цифра спряталась в слове «семь-я»?

- Сегодня я предлагаю отправиться на поиски клада. Вы готовы? ( Да) 
Я буду капитаном, а вы моими помощниками - матросами. Вам придется выполнить сложные задания. За правильное выполнение каждого получите жетон. В конце путешествия с помощью жетонов вы прочтёте сообщение, которое поможет открыть сундук с кладом.

- Рассмотрим карту. Вы должны изучить маршрут нашего путешествия и объяснить, в каком направлении двигаться. (На карте указан маршрут геометрическими телами и фигурами).

- Маршрут определен. Перед тем как отправиться в путь, сверим время.
Задание №1.»Время»

 На 1-х часах должны определить время отправления, а на 2-х время прибытия. 

Мы должны отправиться в 15:30 (03:30), а вернуться в 16ч(4ч).

(дети ставят время на часах)

- Молодцы, получите первый жетон и прикрепите его на табло.

Теперь можно подняться на корабль. Пройдите по трапу на борт.

Дети проходят по массажным дорожкам

(Включается фонограмм «Шум моря»)
-Корабль нас ждет. Все на борт! (Есть, всем на борт). 

Команда на корабле. Занимают места.

Готовы к отплытию? (Готовы)  Лево руля! (Есть, лево руля).
- Во время плавания на корабле некоторые сообщение могут передаваться сигнальными флажками. Поэтому перед отплытием надо проверить зрение матросов и провести тренировку.

Проводится гимнастика для глаз.
Воспитатель берёт флажок, медленно водит им из стороны в сторону поднимает, опускает, выполняет круговые движения. Дети не поворачивая головы, следят за флажками глазами.

-А пока мы плывем, чтоб нам не было скучно, выполним задание №2. 
Дети стоят в кругу (передают морской камушек)
- посчитайте по порядку от 1 до 20, обратный счет от 20 до 1.

- разделите числа на четные и нечетные от 1 до 10: четные громко 2, 4, 6, 8, 10; нечетные тихо: 1, 3, 5, 9.

- посчитайте десятками от 10 до 100.

-какое число вы поставите между числами 3 и 5, 7 и 9. 

- назовите соседей числа 15

- назовите число, следующее за числом 10

- назовите число, предыдущее числу 9

- назовите число, на 1 больше, чем 10
- назовите число, на 1 меньше, чем 16

- Молодцы, получите второй жетон. Выставите на табло.

- Получите второй жетон.

- Вижу, где то там, вдали краешек Земли. Ребята, да это остров. Право руля! есть, право руля. Команда приготовиться к выходу на остров.  Бросить якоря! Есть, есть бросить якоря! Мы приближаемся к острову. (дети выходят с корабля)
Идем осторожно по дорожке, чтоб не упасть в море. 

Какая дорожка по длине, ширине?

/На пути встречаются ориентиры геометрические тела, а на них задания
Для выполнение заданий, проходите и занимайте места за столами.
Задание «Реши задачи» №3
- Давайте вспомним, из каких частей состоит задача? (условие, вопрос, решение, ответ)
В шкафу стояло семь чашек, 

еще одну поставил Саша.

Сколько чашек стало там, 

Ну-ка быстро отвечай. (8+1=9)

Сидят рыбаки, стерегут поплавки.

Рыбак Сергей поймал пять окуней.

Рыбак Алексей – пять карасей.

Сколько рыб рыбаки 

Натаскали из реки? (5+5=10)
В корзине у Маши 9 съедобных грибов.

Четыре сварили –  суп готов.

Сколько осталось в корзине

У девочки Маши грибов?    (9-4=5)
Молодцы, это задание у вас тоже не вызвало затруднений. 

Получите еще один жетон.

Задание №4 «Геометрические фигуры»

Ребята,  посмотрите, что это за линии?  (прямая, кривая, ломаная)

1. Прямая. Без конца,  без края линия  прямая.

2.Отрезок. Есть начало и конец.

3. Луч. Часть прямой с одним концом.

4. Это ломаная линия.

На что они похожи?

Представьте, что это дорожки. По какой из них мы быстрее дойдем?

-На этой поляне от нас спрятались геометрические фигуры. Но я думаю, что мы справимся с заданием и правильно назовём эти фигуры.
 (На доске «в траве» спрятаны геометрические фигуры, дети находят и называют их).
1. Это зеленый многоугольник. У этой геометрической фигуры большое количество углов.
2. Это синий круг. У этой геометрической фигуры нет углов.
3. Это красный треугольник. У этой геометрической фигуры три угла.
4. Это оранжевый квадрат. У этой геометрической фигуры 4 угла и у него все стороны равны.

    5. Это желтый прямоугольник. У этой геометрической фигуры 4 угла.

    6. Это пятиугольник. У этой геометрической фигуры 5 угла.

Молодцы

Задание № 5
 А сейчас, ребята, давайте немного отдохнем.

Я показываю число и даю задание, а вы выполняете. Будьте внимательны.

4 – подпрыгни столько раз,

2 – присесть на 1 больше, чем на картинке,

5 – хлопни в ладоши на 2 меньше.

7 – шагай на месте.

5, 6 – тихо сесть.
Прежде, чем начать работать в тетради, давайте  скажем:

Я тетрадочку открою

И как надо положу.

Я от вас друзья не скрою

Карандаш вот так держу.

Сяду ровно, не согнусь, 

За работу я берусь.

Пальчиковая гимнастика.

Карандаш в руке катаю,

Между пальчиков верчу.

Быть послушным каждый пальчик

Непременно научу.

Задание №6
Математические знаки просят помощи. Они забыли, зачем они нужны? 
Помогите, что показывают эти знаки? Как они называются? (нужны, чтобы сравнивать числа, а называются знаки - больше, меньше, равно).

  На доске карточки, вам нужно сравнить числа и поставить в клеточках нужные знаки.

Работа в тетради.
	 9     9
	5     6                         

	 9     8
	6     7                                      
	


Отлично,  математические знаки вспомнили своё предназначение - сравнивать и показывать,  какое число больше, какое меньше и сообщать о равенстве. Они заняли свои места и тоже благодарят вас за помощь.
- Посмотрите на числа и скажите, сколько десятков и единиц в числах 12, 15, 20. (ответы детей).

- Молодцы, и с этим заданием Знайки справились. Получите еще один жетон.
Задание №7  Графический диктант «Ключ».

А теперь давайте возьмем карандаш и выполним еще одно задание. Возьмите карандаш, поставьте его на красную точку, выполняем графический диктант. 
- Нарисуйте: 6 клеток вправо, 2 вверх, 5 вниз,  4 влево, 2 вверх, 4 влево, 1 вниз, 1 влево, 1 вниз, 1влево, 3 вверх.
Что получилось? (Ключ).

- Молодцы! Ключ найден. И вы получаете еще один жетон.

 Сколько  всего жетонов на табло? (семь) Переверните их и составьте слово.

   Дети снимают жетоны с табло, открывают буквы и выкладывают на крышке сундука слово «МОЛОДЦЫ».
- Молодцы! Это слово помогло открыть сундук.

Пора возвращаться в детский сад. Проходите по массажной  дорожке.

Мы снова в детском саду. Вам понравилось путешествовать?
Итог. Игра «Журналист» (с микрофоном)
Вам понравилось путешествовать? Что запомнилось больше всего? Какие задания были самыми трудными? Какие задания были самыми легкими? (Ответы детей)
- Вы были настойчивыми,  внимательными, сообразительными и поэтому вам удалось отыскать клад. Всем большое спасибо.
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Ставим время отправления на остров и прибытия.
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«Клад найден, Возвращаемся в детский сад!»
